
FASCI DI CIRCONFERENZE

Marco Braico LEZIONI DI MATEMATICA - M30606

(

ESERCIZIO SVOLTO

m-ot-EENTTG.gg



ESERCIZIO
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a) sostituisco B in r :

11 . I-2) - 311 ) -125=0 ?

-
22 - 3 1- 25 =O V BE t
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8 passa per P , per B , tgr .
in generale j : x'+ y

>

+axtbytceo
di centro ( - % ; - by ) e raggio E-EEEE

✗P : 04 9 + o _a -13 b -1C =o

3b + c -1 9=0



✗ B : 41-1 - za + b -1C -0 → -20L + btc -15=0

<e j É TANGENTE IN Bar ,
allora tdr È l'asse dei centri

r esplicita : y= 13×+73 →
la 1- generica è : g-¥+9

faccio passare per B : 1 = - f- (- 2) +9 → 11=6+119 → 9=-7,
t : y=-7×+7, r

il centro di g giace sut : f- % ; -7) c- t
t

- § = - f. (E) + È •

- 11 b = 3A +10

→ ⇒ ⇒
→

METTO A SISTEMA LE 3 EQUAZIONI TROVATE

{ 3b -1C -19=0
→a + b + c. + g. =, =/

<=-3b-9

- > [-105ITL ) + b- 3b- 9+5=0 ④

| 30 -11lb -110=0 La = -1031¥



☒ § + 2¥ - Zb -4 = o → 20-+226*-12=0
16b + 8=0 → b = - { → a = -10-11-3=(-1-2) = = [ = . }
a = - § → C = -3/- { ) - 9 = § - 9 = 3Y- = -§ →

C =-15-2

µ ⇒ sett y
?
_ { × - { y -G → 2×2+24=-3×-1/-15--0

b) la retta s tangente a ✗ nel SUO PUNTO D ci dà la possibilità
di usare la formula di sdoppiamento
DI 3 ; yp ) sostituisco in f 2 . 9 +ZÌ - 3-3-4,515=0D
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il punto D= (3P) applicata f. di sdoppiamento
2- 3×+2 - ZY - 3 3¥ _ 2¥ -15=0
6 ✗ they - E - { × -1 - { y - 15=0
12×+8×-9 - 3×-2 - H - 30 =o

←

Si 9×+74-41=0

f) f : 2×2+24=-3×-1/-15--0 → ×
>
+ y
?
- { × - { y - 15=0 f. IMPUC .

✗ = } . ! :& F- I. { =L, →
c. (f) %)

A = rns → a 11×-34=-25
= {99×-274=-225 R

-
T

✗11 9×+74=41 99×+774=451
-

→ 9×+7.13-2=41 7 10411=675 Y -_ G-



→ ^ EIJI → ✗ = = -I At ! ; E)

UN QUADRILATERO E
'

CIRCOSCRIUIBILE SE AMMETTE L'ESISTENZA

DI UNA CIRCONFERENZA AD ESSO circoscritta

CONDIZIONE DI circoSCRIUIEILITÀ : GLI ASSI DEI LATI PASSANO

PER LO STESSO PUNTO
.

A
I PUNTI SONO BI- 2) 1) #(- Ii

'}) ☐ (3.2)
c. ( § ; ! )

n .
• "

ASSEBT : (X -125 + (y -1)2=1×-3,12-1 (y -f)
2 D

¥2-14+4×-1%+1 - zy =# È - { ✗ +¥+1,6 - [y
•

$

ÈÈ
c

11g × - Lay +3£ _-0 → 44×-121/+35=0

ASSE ED È: - {✗¥ :-, - {y -1×7-9-6×-1×+4 - hy
9-2×-1 È Y - 9¥ =D → 36×+287-99=0



Magg , {
36×+287-99--0 ✗ 11 { 396×+3084-1089=0
44 X -12) +35=0 ✗ 9 | 396×-108×+315=0 R -

-
416

. -1=1404
.

Y =?È=%3

44×-1/2 . 2¥
,

-135=0 → 88×-81+70=0 → ✗ = Gfg → ✗= §

città ! )

il RAGGIO É CIEL;-35+(2%-2)<=(-7-5+1%1)
'

=

121 650 325
= RZ= ÌÌ t 64

= -64=-32
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: 1×-1,5+4 - %) ? :&
✗
'

+ fa - I, ✗ +È TÈ -2¥ 4 - 3,25-2=0
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'
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- I × - E y +È = È
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✗
'
+ y
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- I × - 2-7 y + È =o4

h ✗
2
-1 hy

?
- X - 27y -15 =
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" "" " """"° "" °" """" |rettangolo Ar = 5 (E -¥ ) = % . 5

= 1%5
③ ②

I§Ai = { (2- {) ( ¥ - 1) = ! ! . È = È
A2=(3+12) LE- 2) I = È . È .! = È



A3
= 12 ( 2 + } ) ( 1 - f ) = I ¥ . § = -33

32

A 4 = { (3-¥ ) ( 2- f) = { . ¥ . È = -6332
Atoi = % - If - È - Ea -È =

!È = 0¥


